

陕西省渭南市科学技术局

对市政协六届二次会议第 234 号 提案的复函

市工商联：

您提出的《关于大力发展实体经济构建现代产业体系的建议》（第 234 号）收悉。现答复如下：

就我市实体经济发展现状，该提案进行了认真分析，提出了我市实体经济三个特征：基础薄弱，创新能力不强，区域发展不协调，提出了坚持科技引领、坚持深化供给侧结构性改革、加强人才保障、坚持提质增效、坚持深化改革等五条工作建议。

为推动实体经济创新发展，我们近年来在市委、市政府的坚强领导下，启动了秦创原（渭南）创新驱动平台建设，实施秦创原·渭南百项科技成果转化行动和科技型企业创新发展倍增计划，持续提升科技服务能力和成果转化能力，正在加快推进秦创原渭南农业创新谷和秦创原战略性新兴产业培育先行区建设，全市科技型中小企业和高新技术企业数量持续提升，木王科技、红马科技、聚泰新材料等部分科技型企业实现了创新发展，进入上

市企业后备库，正在筹备启动 IPO 程序。但是，我市实体经济创新能力不强的问题依然存在，现结合我局工作职能，提出以下举措。

一、持续提升科技服务能力。为了增加优质科技服务能力供给，我们近年来先后搭建了培育孵化平台——渭南（西安）创新创业孵化器，组建了基金投资平台——渭南市科技创新发展基金，力争为企业提供培育孵化、基金融资等服务。还积极引育高水平科技服务机构，业务覆盖了研发费用加计扣除、知识产权质押融资、高新技术企业认定等方面，持续繁荣渭南科技服务市场，为企业提供专业化、市场化、多元化服务。但是，受限于服务平台较少，服务机构不多，优质科技服务还存在覆盖面不足问题。后续，我们将会出台科技服务机构管理办法，加大科技服务机构引育力度，通过市场化方式，进一步提升全市科技服务能力和水平。

二、持续提升成果转化能力。为了解决企业在生产经营过程中碰到的技术难题，我们联合西安交通大学成立了国家技术转移中心渭南分中心，以及华阴、蒲城和富平工作站，委派专业技术经理人，对接高校院所专家教授，解决企业技术难题，加速科技成果转化，助推企业创新发展。我们联合西北农林科技大学在渭南设立了合阳葡萄、白水苹果、蒲城酥梨、富平现代农业等试验示范站，结合渭南农业发展实际，推动高校科技成果落地。目前，

我们还在与陕西科技大学对接，积极争取技术转移平台落户渭南。随后，我们会持续加大与科技成果多、转化能力强的高校院所合作，引育更多科技成果在渭转化落地，助推实体经济高质量发展。

三、不断加快科技型企业培育。为了培育更多高新技术企业和科技型中小企业等创新主体，我们启动了科技型企业创新发展倍增计划，实施“登高”“升规”“晋位”“上市”四大工程，大力培育高新技术企业和科技型中小企业，推动科技型企业数量倍增、质量提升。截至目前，全市科技型中小企业参评 571 家，高新技术企业参评 123 家，全市有效期内高新技术企业有望突破 260 家。高新技术企业和科技型中小企业数量大幅度提升，有望开创历史最佳成绩。后续，我们会持续加大科技型企业创新发展倍增计划力度，培育更多科技型企业，让我市实体经济“科技成色”更足。

四、大力发展战略性新兴产业。目前，我市实体经济存在产业结构不优、创新主体不足问题。经过多年的培育，土方机械和印刷包装机械、氢能和燃料电池、3D 打印等产业，虽然有了一定基础，但体量不大。为了深化供给侧结构性改革，我们根据省委、省政府部署，启动了秦创原战略性新兴产业培育先行区建设，坚持存量提升和增量发展原则，聚焦高端装备制造、新能源、新

材料等战略性新兴产业，加大创新驱动类项目落地和企业招引，
打造专业化园区，力争实现产业集聚，推动产业转型升级。

再次感谢对科技工作的关注和支持！

渭南市科学技术局

2023年8月21日

(联系人：高博 电话：2933657)

(抄送：市政府办公室，市政协提案工作委员会)